

300多家深圳企业在海南互联网产业推介会上觅商机 海南“网”来人气 企业南“飞”入琼



■ 本报记者 况昌勋

“把总部迁到海南，并非一时冲动。”韦传敏，深圳市长桑技术有限公司总经理，向300多位企业负责人分享了自己这一选择历程，“海南不仅有良好的生态环境优势，还有许多其他的优势，目前公司正在办理落户海南的相关手续。”

今天，海南省政府在深圳举行了海南省互联网产业专题推介会，诚邀企业到海南投资兴业，并表示从加快信息基础设施建设、加快载体建设、推进投融资机制、大力吸引人才、支持龙头企业、吸引企业落地、推动政府管理创新等7个方面发力，为企业营造良好发展环境。

一项项优惠的政策、一句句真情的邀请、一次次优质的服务，激发众多互联网企业的投资欲望，共享海南发展机遇。

企业争相进驻海南

不仅深圳市长桑技术有限公司将总部迁到海南，康佳集团也希望将其互联网全球总部落地海南。

“我们正在和海南积极洽谈、推进，希望明年康佳互联网全球总部能够正式落地海南。”康佳集团营运总监周彬说，康佳按照跨界和产业融合的思维进行布局，推进互联网运营，而康佳互联网全球总部是我们打造互联网平台的重大布局。

“海南已初步形成北有海南生态软件园、海口美安科技新城，南有清水湾国际信息产业园、三亚创意产业园的互联网产业格局，吸引了微软、惠普、腾讯、阿里等一批龙头企业落户，培育了天涯、酷秀等一批本土互联网企业。”海南省工信厅厅长韩勇说，海南互联网产

业发展非常迅速，一批互联网创新创业载体陆续建设，个别园区甚至一度出现项目入驻“一票难求”的现象。

据了解，今年前10月，全省互联网产业营业收入为238亿元，同比增长超过30%。

海南拥有诸多优势

在推介会现场，“选择投身海南互联网产业的15条理由”的展板吸引了深圳软通动力科技有限公司总经理叶朱荪的目光。他坦言，虽然与海南的合作时间很长，但是之前的投入都不大。经过充分了解，“计划3年内做3件事，一是建立研发和创新基地，二是带动上下游、将全产业链搬到海南，三是创办软通大学”。

除了一系列优惠政策，叶朱荪还看中了海南园区的“微城市”概念。“企

业发展需要产城融合，深圳有一定的局限性，而海南很多园区提出了‘微城市’概念，非常符合我们未来发展的趋势和理念。”叶朱荪说。

“很多人以为是深圳房价比海南高。”谈及为何将总部从深圳迁往海南，韦传敏说，最主要的原因是因为海南的游客很多。

“我们是从事互联网医疗行业，需要采集不同地域、不同族群的人体信息数据。在海南，每到冬季，全国各地的游客蜂拥而至，在这里就可以采集到全国的数据，省去了在全国各地设置研发机构。”韦传敏说，此外，互联网医疗行业涉及的人群、单位非常多，离不开政府的支持。

发展劣势正在弥补

“听完这场推介会，让我们在海南

投资更有信心。”速易网络行政人力资源总监杨春燕说，人才是海南发展最大的劣势之一，但是这块可以通过引进、培育、合作等模式来进行弥补。

据悉，海南正在下大力气吸引人才到海南就业和创业，将从社保费、租房、购房、办公场所、创业资金等方面给予补贴、资助和配套。互联网人才个人所得税最高可享受50%的返还；互联网人才到海南创业，可以按照企业实际投资额1:1的比例给予天使投资。

硬件的短板海南也在补齐。韩勇介绍，海南正在加快推进信息基础设施建设，建设一流的光纤宽带网络、4G网络和WiFi网络。“目前海南综合网速在全国的排名每个季度都在提升，预计到年底将进入全国前15名，明年底进入全国一流行列。”

(本报深圳11月16日电)

集思广益增进共识加强合作
让互联网更好造福人类

◀上接A01版

携手打造网上文化交流共享平台，充分展示人类文明多样性；在应对网络安全挑战方面深化合作，加强沟通协商，依法打击网络违法犯罪行为，维护国家安全、公共利益和公民合法权益，共同建设和平之网、安全之网。

柬埔寨副首相贺南洪、诺基亚负责人李思拓、美国图灵奖获得者雷伊·雷蒂、阿里巴巴董事局主席马云等分别在开幕式上致辞。

当天，刘云山还会见了出席大会的中外嘉宾代表，参观了互联网之光博览会。

第三届世界互联网大会11月16日至18日举行，主题为“创新驱动 造福人类——携手共建网络空间命运共同体”。来自五大洲110多个国家和地区的政府代表、国际组织负责人、互联网企业领军人物、互联网名人、专家学者等共1600多名嘉宾参加大会。

羊咩茂园村

◀上接A01版

村里人的日子也是靠互帮互助度过的。

因为艰苦生活环境的造就，历史传给了茂园村一代代互助的民风。半年前，就是在村口的这棵龙眼树下，乡贤韩仲元和村干部们召集大伙在一起商量：“几百年来，我们不怕洪水灾害，靠互助纷纷过上了好生活，现如今村里就剩两家贫困户，怎么样也要咬牙帮助他们脱贫！”“对！我们要帮一把！”大伙纷纷响应。

韩朝元和王承吉就是茂园村最后的两个贫困户。村里人在思索着，到底该以何种方式既能够让贫困户脱贫，同时又能让全村人也步入一个致富的新阶？农业自然条件不好，就得调整思维、调整产业，向养殖业要收入就是一个致富的好途径。

很快，“乡贤课堂”举办起来了。村里有4名党员的村党小组成为“乡贤课堂”和“致富团队”的主要力量。他们请来了市里的技术专家为农民讲授养羊技术，市工商联也帮助出资盖起了羊舍。村民白天跟着技术员学技术，夜里就在村“精英微信群”里讨论养殖话题。130多只小羊羔很快就被运到了茂园村，村民也主动拉着老伴和老王入股合作社，分拨30多只小羊羔给他们饲养，全村致富“一个也不能少”。

要农民就地致富，不靠拧成一股绳的劲头肯定不行。要搞好养殖，配套的饲料牧草也都不可缺。村里人一起商量，再种80亩的牧草把产业链做大，村民韩秀元、韩祝光听说后主动站出来，“牧草需要地，我们愿意让出两个鱼塘，就用来种牧草，帮助贫困户和大家一起致富！”

人人伸出一把手的纯朴民风，为茂园村的脱贫攻坚铺平了道路。半年来，茂园羊养殖业不断壮大，预计到明年上半年可实现贫困家庭的全部脱贫。

清晨，“就地致富，不离乡不离土”几个大字，在羊舍外墙上被朝霞映得发亮，小羊羔的叫声又响起了，那悦耳的声音飘向农民共同致富的路上…… (本报文城11月16日电)

海南旅游商品创新创意设计大赛落幕 讲述海南故事 6件作品揽金



11月16日，2016首届“槟榔谷杯”海南旅游商品创新创意设计大赛暨旅游商品评选活动在海口落幕，具有海南特色的商品吸引嘉宾和游客驻足。

本报记者 王凯 摄

我省成品油价格

今日下调

92号、95号汽油分别下调
0.29元/升、0.31元/升

本报海口11月16日讯（记者王培琳 通讯员曾国华）根据国家发改委11月16日公布的国内成品油价格调价信息，按照现行成品油价格形成机制，国内汽、柴油价格（标准品）每吨分别降低365元和355元，调整后我省92号汽油下调0.29元/升，95号汽油下调0.31元/升，新的价格标准自2016年11月17日零时起执行。

调整之后，我省成品油最高售价：89号汽油为7480元/吨，92号汽油为7929元/吨，95号汽油为8378元/吨，0号柴油6495元/吨；最高零售价格89号汽油为6.51元/升，92号汽油为7.04元/升，95号汽油为7.46元/升，0号柴油为5.59元/升。

汽油、柴油价格迎来年内最大幅度下调

国家发展改革委11月16日发出通知

零售执行时间
11月16日24时起

汽油 ▼ 365元/吨

柴油 ▼ 355元/吨

汽油 ▲ 305元/吨

柴油 ▲ 290元/吨

▲ 价差上调
▲ 累计上调

新华社(大图制图)

服务投资 加快发展

聚焦服务社会投资百日大行动

前10月三亚重点项目完成年度投资计划逾90% 房地产及旅游类项目提前“交卷”

本报三亚11月16日电（记者林诗婷）年关将至，各项工作已进入冲刺阶段。记者今天从三亚市发改委获悉，今年前10个月，三亚多项经济指标完成情况势头正劲，120个重点项目完成投资463.91亿元，已完成年度投资计划90%以上，其中，三亚传统优势项目房地产、旅游类项目已提前超额完成年度投资计

划，三亚整体经济发展企稳向好。数据显示，1—10月三亚重点项目完成投资463.91亿元，占年度投资计划的90.2%，高于序时进度6.9%，同比增长23.4%。其中，71个续建项目已完成投资317.83亿元，完成年度投资计划的97.9%，项目建设发展势头良好，有望在年底前交上一份满意的成绩单。

值得一提的是，从投资主体看，得益于“百日大行动”的助推效应，社会投资项目优势突出，前10月已完成投资344.09亿元，占年度投资计划的93.1%，高于序时进度9.8%；从行业结构看，三亚房地产、旅游类项目已提前超额完成年度投资计划，完成情况较同期分别提高4%、14%；项目进展情况数据亦能体现出三亚今年规划发展重点，在“双修”“双城”项目推动下，三亚市政建设、民生工程项目有序推进，截至目前，三亚重点棚户区改造项目已完成投资约54.26亿元，占年度计划的94.2%，此外，18个“双修”“双城”项目建设情况良好，已完成投资29.02亿元，完成年度计划158%以上。

三级联动促项目建设

海口确保两所学校本月18日开工

本报海口11月16日讯（记者计思佳 通讯员陈创森 王巨昌）今天上午，在海口椰海大道与永万东路西北角地块，推土机、挖机、柱机等10多台大型机械正在紧张有序地作业，这就是规划中的北京大学附属中学、附属小学海口分校建设工地。

为保障北京大学附属中学、附属小学海口分校项目快速推动，海口坚持市、区、镇三级联动、政企合作，主要领导多次现场调研，协调解决项目推进中的难题。

经过海口市、区、镇三级全力服务保障，北京大学附属中学、附属小学海口分校项目将于本月18日开

工奠基。从签订协议到征迁完成，海口市秀英区仅用时一个多月，再次刷新海口市服务保障重点项目的工作效率，“海口速度”，为海口服务社会投资百日大行动交出令各方满意的答卷。

在清表过程中，面临着废品收购站、汽车销售点及椰海一号停车场等地面上附作物面积大、范围广、涉及人员多等较复杂情况，秀英区坚持“宣传入户、政策攻心、以情动人”的工作方针，一方面利用广播车、横幅展板等做好项目清表补偿工作政策宣传，28户搬迁户在补偿款未到位的情况下，积极配合做好项目拆迁、搬迁，实现了和谐征拆的目标。

“这一项目能如此快速推进，离不开市、区、镇各级到位得力的服务保障。”恩祥集团办公室主任兼北大附属海口分校项目开发中心主任方万功说。“我们会加快建设，精心组织施工，确保2018年秋季建成招生的目标任务。”

我省召开工程质量安全反面现场会
以反面教材
强化质量安全意识

本报海口11月16日讯（记者许林 通讯员杨柳）近日，省住建厅在海口一项目突击召开质量安全反面现场会，邀请海口90多个在建项目的建设、施工、监理单位到项目现场，通过走访整个项目工地，分析总结存在的问题，督促在建工程项目参建各方对比反思，强化质量安全意识，认真落实工程质量、安全生产主体责任，查找质量安全管理漏洞。这是我省第一次召开建筑质量安全反面现场会。

现场会项目实地走访中发现，兰州一建、深圳市建、南通三建等负责施工的标段，安全施工管理不规范，部分作业人员未佩戴安全帽、高空作业未系安全带，施工升降机安全挡板、脚手架搭设不规范，基坑无围护、危险源无标识等。

省住建厅将督促涉事企业和人员整改，并进行严厉处罚。